

看不惯舍友太有钱 大学生盗窃报复

高校盗窃案件有所上升,检察官支招新生

觉得舍友过得比他好,看不起他,为了报复,他伸出贼手;放假时,宿舍乱哄哄的,他觉得有机可趁,于是伸出贼手;平日里享受惯了,手头一紧,原本品学兼优的女大学生开始盗窃。这些都是2008年至2009年7月份浦口区检察院所办理的大学生盗窃案件,共有9件11人,占到发案比例的81.8%。

谁让你们这么有钱!



漫画 俞晓翔

过四年美好时光,不能只顾自己不顾别人。

盗窃成了谍战片

戴着手套,穿着别人的鞋子,再用银行卡插开防盗门,这俨然是一部谍战片中,一个训练有素的人在“工作”。不过,这一幕场景仅仅来自一个大学生的手笔。这个学生叫陈高,是南京一大学的本科生,去年年底,学校已经放假,陈高也买好了几天后的车票回家。当时他所在的这一层宿舍没剩多少人了,陈高想到了趁机盗窃一部电脑回家过年。

陈高酷爱看警匪片、谍战片,从电视里,他学到了很多“技术”。一开始,他先是进了一个宿舍和同学聊天察看“地形”,随后等同学出门包夜之后,他马上回宿舍找来手套戴在手上,并拿着银行卡插卡进入对门。为了防止事后因为脚印被抓,进门后,他换上了对门宿舍里的一双鞋。因为之前已经打探过消息,陈高进门后很快找到了笔记本,在将电脑藏进大衣里之后,他沿着原路换好鞋回到宿舍,并将电脑锁在了一个已经回家的同学柜子里。在他看来,就算万一被抓,不是在他的柜子里找到赃物,他也可以抵赖。

第二天,被偷的学生发现电脑被盗后马上报警。警方经过严密排查,很快把目标锁定在未回家的几个学生身上。陈高毕竟是个孩子,面对警方询问,他的心理防线很快崩溃,并交代了自己预谋的整个过程。

[支招]

浦口检察院吴峰检察官说,一部分学生有着心理疾患,认为自己条件不如别的同学,又不愿意和大家交流,久而久之,形成自闭心理,遇到合适的时候,很可能以泄恨的形式发泄出来,从本案来看,就属于这种情况。他建议,大一新生除了学习和自己的事情以外,要和同学多接触,多沟通,毕竟来自五湖四海相聚是缘,大家和睦相处,共同度

好自己的贵重物品,除了宿舍正门外其他门窗在出门之前都要锁,不能麻痹大意,在发生案件以后在第一时间报警后要保护好现场,不能大声呼喊随意走动,以免破坏犯罪分子留下的蛛丝马迹。

叛逆让她走上盗窃之路

林悠是一名来自无锡的学生,2006年考入南京某高校就读,林悠家庭条件还不错,但是父母一直对她严格要求,不让她养成大手花钱的习惯。郁闷之余,林悠只好当家教来改善生活。手上的钱多了,叛逆的林悠并不想按照父母的方式存起来,而是开始挥霍,每次逛街,她总是光鲜亮丽地出入新街口的高档商场。在同学们的一片羡慕声中,林悠认为这才是自己想要的生活,后来索性搬到了校外租房住,逃课、泡网吧也成了家常便饭,久而久之就产生了厌学的念头。而她的态度也影响到了家教的工作,学生家长见她一直没什么效果,便将她辞退。

失去补贴来源的她渐渐感觉到手头紧张,一时又找不到工作。去年年底的一天,她来到同学宿舍看到一台笔记本电脑,想到商场里的漂亮衣服,林悠一狠心,将电脑装好放进包里若无其事地离开宿舍。不过,她却在销售赃物后没几天就被抓获归案。

[支招]

吴检察官告诉记者,在接触中感觉到林悠逆反心理十分严重,这起盗窃案件给大家的启发是大学生一定要理性消费,从大一养成良好的习惯,不要盲目攀比,在理想和现实差距很大时要善于调节自己,不能以违法犯罪为代价来获得满足。

(文中人物系化名)
通讯员 浦检
快报记者 李梦雅

**网购万能钥匙
偷车后再“敲诈”**

快报讯(通讯员 秦公记者 李彦)“这个贼真会算计!偷了车还让车主赎回去!”近期,市民王先生的面包车遭窃。不料,几天后窃贼居然打电话来让王先生带8000元赎车。经秦淮警方奋战20余天,8月29日窃贼终于在安徽落网。据了解,窃贼持有的车钥匙竟是从网上订购的万能钥匙。

8月4日晚,市民王先生将自己的东风牌面包车锁好门窗后停在了雨花路62号门口。但第二天一早,当王先生来开车时,却意外发现车子莫名没了踪影。王先生赶紧报案。秦淮刑警大队接报后,立即会同中华门派出所展开调查。警方发现,被盗车辆曾在机场高速公路收费站出现过,经高淳开往安徽方向。除此之外,没有更深入的资料信息,车辆流失的具体地点一时难以判明。调查一度陷入僵局。

然而几天后一通电话让案件调查现出一丝曙光。车主王先生接到的这通陌生男子来电,声称知道汽车的下落。不过他要求王先生带8000元现金到安徽郎溪交易,一手交钱一手交车。为了稳住嫌疑人做到人赃俱获,民警与车主一道分乘两辆出租车前往安徽郎溪接头。哪知狡猾的嫌疑人疑心很重,数次临时改变交易地点,折腾半天,最终还是没有露面。经过警方分析,在来回奔波中嫌疑人很可能发现了警方的踪迹,惊觉后隐匿起来不敢继续交易,但被盗车辆应该就在附近。据此,民警就地展开搜索,并在附近一小山坳中找到了被盗车辆。

车子虽然追回来了,但是侦查员们并没有放松工作。一方面在对与车主联系的手机号码开展调查,另一方面结合案发时间段在中华门地区的中小旅馆对安徽郎溪籍人员进行排查。经过相关信息的比对,案发前入住高高旅馆的郎溪籍人员李某浮出水面。让侦查员奇怪的是,李某入住后收到一封快件。民警顺线追踪到快递公司,发现是李某事先从网上订购了商品,竟然是一把专门用于开面包车的万能钥匙!而李某收到钥匙后的第二天就发生了上述汽车被盗案。

8月29日下午,办案民警再次赶往郎溪县,经蹲点守候,一举在郎溪县建平镇第一步行街将李某抓获归案。经突审,李某对从网上订购万能钥匙,而后用钥匙开锁盗窃汽车的犯罪行为供认不讳。

**芝麻田现魅影
七昼夜缉捕盗墓团伙**

8月22日凌晨,深夜起身小解的村民刘老汉发现芝麻田里的几个魅影后,溧水警方便展开为期7昼夜的缉捕盗墓贼行动。8月29日,一个盗掘古墓的特大犯罪团伙被摧毁。

深夜芝麻田里现魅影

深夜,地处南京溧水县城南部的洪蓝镇某村犬吠不停。

此时已是8月22日的凌晨,起身准备小解的村民刘老汉从窗口中突然发现自己家芝麻田中有灯光。刘老汉立即出门察看。借着芝麻田里的灯光,刘老汉发现一共有四个人,不知在做什么。刘老汉拿起一把铁锹慢慢地靠近亮灯的地方。离他们大约还有10米远时,四个人从地上捡起一些东西。刘老汉立即冲了过去:“你们在干什么……”听到有喊声,四个人立即飞快地四处逃窜。刘老汉跑到四个人刚刚待过的地方,发现那儿被挖出了一个大洞,挖出的土上还堆着棺材板。从小就知道村子建立在古墓边的刘老汉立即明白,这几个人来者不善,是盗墓的!他随即向溧水县洪蓝派出所报案。

民警迅速赶赴现场,半小时后,在该村偏僻路边发现一辆昌河面包车,驾驶员赵某被带回派出所。

意外擒获两盗墓贼

经审讯,犯罪嫌疑人赵某初步交代了与其一道作案的还有5人,其中3人一人姓高,一人姓梅,一人姓张,均是高淳县人。案发当日,赵某开车在附近接应等候,高某等人则前往进行盗墓。由于等候时间较长,赵某不知不觉睡着了,醒来时却发现周边已是民警。

警方初步判定这是一个有一定盗墓经验的犯罪团伙。8月29日晚7时许,十余名民警埋伏在古墓附近,静等盗墓犯

罪嫌疑人的出现。22时许,墓地附近出现两个魅影。民警迅速向目标靠近,打开手电筒,十余道光束照在两名犯罪嫌疑人身上。刚挖出一只陶罐,还没来得及高兴,两名嫌疑人立即束手就擒。

经审讯,黄某、王某均是洪蓝镇人,前几天从村民口中得知该村有西汉古墓后,就想盗墓“发一笔财”,没料到刚一动手就被守候的民警擒获。

盗墓大盗被窝中落网

黄某、王某落网后,经审查专案组发现与高某等团伙并不相识。专案组判断高某等人可能已成惊弓之鸟,决定对高某等人实施抓捕。

专案组民警赶赴高淳县,直奔几名犯罪嫌疑人的家中,将仍在被窝中熟睡的一名嫌疑人抓获。当晚,另几名嫌疑人相继落网。

原来,初中学历的高某,自幼在家务农。一次偶然的机会,高某获知溧水等江南地区古墓群较多,便打起了盗墓的念头。此前,高某与他人先后前往丹阳、溧阳等地盗墓,收获不小。今年8月上旬,高某在得知溧水县洪蓝镇某村有西汉古墓群后,便开始筹划。8月21日晚,高某打电话联系高乙、高丙、张某和梅某等人,并准备好工具。由赵某开车至洪蓝古墓群处,几人开始挖掘。当晚,几个人刚挖出几只陶罐时,不料被附近村民刘老汉发现,于是便匆忙四处逃窜。

高某等人还交代了先后5次窜至该古墓群疯狂进行作案的犯罪事实。日前,高某团伙5名成员与黄某等2名共计7名犯罪嫌疑人已被溧水警方刑事拘留,高丙则被警方网上通缉。

目前,该案仍在进一步审理中。

通讯员 宁公宣 汤来伟
快报记者 李彦

同学有钱他不爽

王亮很瘦小,看上去更像一个受到惊吓的中学生。要不是在派出所看到他,怎么也不会把眼前这个男孩和一个盗窃犯联系起来。他是个从农村考上来的大学生,案发时,他上大二。由于家境贫寒,王亮平日里都是沉默寡言,很少和同学们交流,因为他自认为同学都看不起他,所以他都是一个人独来独往。这样的个性,在同学眼里自然是不合群的,不过同学们也只是认为他老实。

而王亮宿舍里,有个同学的个性和王亮恰恰相反,那就是陈元,陈元是从大城市来的,家境很好,平日里花钱大手大脚,在同学圈子里也很受欢迎。两个人一对比,这让王亮更加自卑,就想着有机会要搞一下陈元。

2009年3月的一天,机会终于来了,陈元要去打球,随手就把信用卡放在了桌子上,王亮抓住机会,马上跑到外面狠狠地消费了1300元后再放回原处。陈元发现后虽然报了警,但是一直没有眉目,而王亮则暗自得意,觉得自己报复成功了。一段时间之后,王亮又找到一次机会偷了信用卡,随后拿到银行取了1500元。这一次,公安机关很快调出了自动取款机的视频资料。面对铁证,王亮低下了头。

[支招]

浦口检察院吴峰检察官说,一部分学生有着心理疾患,认为自己条件不如别的同学,又不愿意和大家交流,久而久之,形成自闭心理,遇到合适的时候,很可能以泄恨的形式发泄出来,从本案来看,就属于这种情况。他建议,大一新生除了学习和自己的事情以外,要和同学多接触,多沟通,毕竟来自五湖四海相聚是缘,大家和睦相处,共同度

招聘业务员高底薪+高提成 裕居源房产

13382028887

秦淮区

金普花园

木匠营

宇泰园

集虹苑

高虹苑

龙翔雅苑

九龙雅苑

九龙雅苑

怡居园

明都雅苑

怡馨花园

丽景华庭

龙苑三村

良辰美景

龙蟠花苑

康居里

春天家园

明通家园

高虹苑

乔虹苑

开源四村

龙苑一村

秦淮花园

秦虹花苑

秦虹小区

金陵王榭

凤虹苑

凤虹苑

枫丹白露

康居里

森林里

升州路渡船口

仁恒翠竹园

良辰美景

高虹苑

雅居乐花园

龙苑一村

中华门军师巷

岗虹苑

阳光里

九龙盛世园

康居里

商贸新园

良辰美景

长乐路

土城头

仁恒翠竹园

高虹苑

迎春苑

象房村

观门口

象房村

中和桥

迎春苑

象房村

中和桥

丽景华庭

将军塘

白下区

象房村

天地花园

御道街

富丽山庄

江苏警官学院

富丽山庄

商贸新园

江宁路秦淮花园

高虹苑

武定新村

凤虹苑

象房村

观门口

象房村

中和桥

丽景华庭

将军塘

白下区

象房村

天地花园

御道街

富丽山庄

江苏警官学院

富丽山庄

商贸新园

御都花苑

天坛新村

象房村

观门口

象房